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„ Nechte děti přicházet 
ke mně a nebraňte jim, 
neboť takovým patří 
království Boží.“  (l 18,16)
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Nabídnu vám dnes kompilát ně-
kolika biblických textů, které si 
pár lidí kdysi vybralo jako svoji 
náplň pro život, ale přitom patří 
do portfolia každého křesťana či 
by měly patřit:

Bůh, bohatý v milosrdenství, z velké lásky, 
jíž si nás zamiloval, probudil nás k životu spo-
lu s Kristem, když jsme byli mrtvi pro své hří-
chy. (Ef 2,4-6) Vděčnost a radost vychází z této je-
dinečné zprávy, vlité nám do srdce skrze Ducha 
svatého. (Řím 5,5) 

A jeho mocné skutky, toho, který nás po-
volal ze tmy do svého podivuhodného světla, 
máme hlásat. (1 Petr 2,9)

Naše vděčnost a naše neskrývaná radost směřu-
je k dalším lidem. Vděčnost je evangelizací, proto-
že je pravdivým odkazem k tomu, který pro nás již 
mnohé vykonal a připravil nám nezasloužený pří-
bytek v jeho království. Stačí se dívat očima, které 
vidí, a na to co vidí odpovědět. Přeci nemusíme re-
agovat a odpovídat jen na zlo. Není cennější odpo-
vídat na dobro?

Ne vy jste vyvolili mne, ale já jsem vyvo-
lil vás a ustanovil jsem vás, abyste šli a nes-
li ovoce a vaše ovoce aby zůstalo. (Jan 15,16)

Ovoce Božího Ducha je láska, radost, pokoj, 
věrnost... (Gal 5,22)

Toto nesení ovoce – tato služba – má podobu 
podle poslání našeho života. Žijme věrnou vděč-
ností a neutuchající radostí a nesme je tomuto lid-
stvu smutnému a nevděčnému. Až jako lidstvo 
znovu nalezneme vděčnost vůči Stvořiteli, vděč-
nost dětí vůči rodičům a vděčnost rodičů vůči dě-
tem, vděčnost za život svůj i druhých, rozhoří se 
plamen Ducha v plné síle. 

Radujte se v Pánu vždycky, znovu říkám, ra-
dujte se! (Fil 4,4)

K tomu opravdu není skoro co dodat. Důvod 
k radosti je totiž neoddiskutovatelný. Jenže my se 
často vymlouváme, že radost a vděčnost není mož-
ná, protože se přeci dějí mnohé těžké věci. Skoro 
mám dojem, jako by se den co den odehrával zno-
vu a znovu příběh s prvotním hříchem v ráji. V ráji 
totiž had připravil naše praotce o důvěru v Boží 

dobrotu, ale to je největší lež, jakou kdo kdy vy-
myslel. Totiž, že je vše ztraceno a nikdy nebude 
líp. Přitom nám ale Bůh přislíbil, že vše učiní nové 
a smrt bude zničena.

Když had obelhal ty dva v ráji, najednou pře-
stali koukat na rozlehlou krajinu celého ráje, kte-
rý jim byl dán jako dar. Najednou řeší jeden „hlou-
pej“ strom, z kterého jim ovoce může uškodit. No 
mně to přijde stejné dnes. Jako bych byl v ráji jak ti 
dva. Neustále za mnou přicházejí různí „hadi“ a ří-
kají mi, co všechno je ve světě špatně co je ve mně 
špatně, jací jsou špatní lidé, co by se mělo jinak, co 
již deset let není uděláno. Samozřejmě, že bych se 
měl obrátit a snažím se o to, samozřejmě se snaží-
me věci opravit či udělat lépe. Ale přitom je kolem 
zároveň již spousta krásných povedených věcí. Jed-
noduše nejsou jen teroristi, jsou i skvělí lidé. Není 
jen nedodělaná stavba, nejsou jen věci, které by 
měly být. I každý hříšník je zároveň v něčem krás-
ný, protože nepřestal být Božím obrazem. Dokon-
ce i já se všemi svými úlety, chybami a specialitami 
jsem důvod k vděčnosti, protože ač to nemusí kaž-
dému vždy vonět, jsem v něčem vzácný.

Vděčnost má svůj důvod. Vždy se dá najít, i když 
je to někdy v balastu života těžké. Ti, kteří žijí jen 
průšvihy, mají nasazeny falešné selektivní brýle 
a často i to, co je krásné, začnou škarohlídsky špi-
nit. Nebojte, já neříkám, že je vše jenom dobré, 
to by byly jiné falešné brýle. Já jen protestuji proti 
postoji, který mi vnucuje, že všichni jsou „debilo-
vé“, „lumpové“, nic není uděláno atd., protestu-
ji proti postoji, co si nevšiml, že po těžké vykonané 
zkoušce je radost z hotového díla. Stojím proti po-
hledu, který říká, že je jen zlo a maskuje se za re-
alismus. A toto vše se stejnou vehemencí k druhé-
mu extrému, kdy z neochoty vidět utrpení bratra či 
sestry lakuji i zlo na dobro zbožnými řečmi, které 
opět deformují pohled na Boha. Chci s vědomím 
tíhy života druhých i někdy svého a se solidaritou 

n a  s l O V í č k O . . .

Vděčnost II

ž iVOt  farnOst i  /  slOVO  re DakC e

SloVo rEDAKCE

Milí farníci a čtenáři Fchodovin, 
chci poděkovat otci Michaelovi za kázání, které 
měl 4. září. Možná si to řada z vás vybaví: byla 
to modrobílá neděle. oslovila mě mimo jiné 
úvaha o kříži. Každý ve svém životě máme kříž 
a myslím, že už i to, že žijeme, je základ kří-
že. Musíme se den co den konfrontovat s řadou 
obtíží. Nejsme prostě v ráji. Jsou různé přístupy 
k této skutečnosti. líbí se mi ten, který zmínil 
otec Michael: Nemáme remcat. Máme ho brát 
jako součást života. Spojuje se mi to dále s ver-
ši z Písma, kde nás sv. Pavel vybízí k životu ne 
z vlastních sil (Ř,8) a Ježíš se modlí k otci za nás, 
aby náš život byl v jednotě s Bohem (Jan 17,21). 
Mysleme na to stále, máme tu výsadu, že věří-
me v Boží existenci, věříme v sílu modlitby, v sílu 
působení svátostí, v působení Boží milosti. To 
vše není samozřejmost. Využijme toho a chtěj-
me kříž – náš život – žít v jednotě s Bohem vše-
mocným. Nést ho ne z vlastních sil a především 
bez remcání, které stejně nepomáhá, ale nao-
pak vše zhoršuje. Katka

„ Chudobu jsme 
stvořili my, ne Bůh, 
já a ty – naším 
sobectvím.“

Svatý stolec 7. října 1950
uznal nové řeholní
společenství řídící se
františkánskými principy
nazývané Misionářky lásky

s s s

 V Komunitním centru Matky Terezy je pro vás otevřeno v časech:
Pondělí, Úterý 17.00–22.00 / Neděle 9.30–13.00 hod.
– dále v době programů v KCMT.

Farnost sv. Františka z Assisi spolu s SKS pořádá v sobotu 22. října zájezd do Slaného 
(klášter bosých karmelitánů – Brána Božího milosrdenství ), Loun, Žatce, Liběšic 
(mariánské poutní místo – Brána Božího milosrdenství) a Dolního Ročova (marián-
ské poutní místo). Cena zájezdu je 280 Kč, odjezd v 7.00 hod. od KCMT, přihláš-
ky u Ing. Řivnáčové, tel. 774 877 495 nebo u jáhna Pavla Urbana, tel. 272 911 264.

Farní
zájezd

22. 10. 2016

11.9.
křtiny
Toník ješutA

4.9.
Modrobílá

neděle

14. 8.
křtiny

Jan
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Dnešní svět je zaměřen na výkon. Mnohdy 
dokonce i v křesťanském manželství platí pře-
devším výkon: kolik peněz si partner do man-
želství přináší, kolik vydělá, jak rychle postu-
puje v zaměstnání a jaké sexuální výkony 
podá. A tak se k tomu často přidá přetvářka 
– snaha být lepším než opravdu jsem.

„Slabé stránky“ se potlačují a z toho časem 
může vzniknout agresivita v chování. A při-
tom jsme na zemi proto, abychom projevili své 
dary a talenty, které nám byly dány a abychom 
je rozvíjeli pro dobro své i našich bližních. Nikdy 

nebudeme „dokonalí“ na této zemi. Každý z nás 
jsme originálem, který tady nikdy v minulosti nebyl 
a nebude ani v budoucnosti. Každý originál je 
Bohem milován. To je přece něco úžasného. Naše 
nitro má na tuto nesmírnou lásku svým životem 
odpovídat. Z našeho nitra má vycházet také láska, 
dobro, radost, pohoda a klid.

A my víme, že naopak fyzický vzhled zaují-
má často rozhodující postavení v naší společnos-
ti. Média (časopisy, televize) a plakáty podporují 
nesčetné reklamy, které štíhlé a svalnaté tělo povy-
šují na předmět kultu. Vychvalují výrobky, které 
mají uchovat mládí a krásu. Zároveň jsme svědky, 
jak mnozí lidé využívají estetické chirurgie upra-
vující obličej, prsa, hýždě… to vše podle krité-
rií diktovaných módou. Příliv obrazů naplněných 
výhradně krásou působí silný tlak: některé mladé 
dívky např. dodržují skutečně drastické diety, aby 
měly stejnou postavu jako mají hvězdy a model-
ky v časopisech.

Nic proti tomu, aby se zvýrazňovalo naše tělo 
oblečením, líčením nebo účesem… Udržovat své 
tělo zdravé, zdokonalovat je sportem, který tělo 
tvaruje a sílí svaly, a zachovat přitom dobrý životní 
režim je chvályhodné. Nicméně, ať už jsme zdraví, 
nemocní nebo postižení, naučme se hledět na své 
tělo novýma očima, objevme jeho neuvěřitelnou slo-
žitost a krásu jeho fungování: nebraňme se údivu, při 
pomyšlení na všechny vnitřní mechanismy, které se 
spustí, abychom mohli udělat ten nejmenší pohyb, 
natáhnout ruku, aby v nás proudila krev, bilo milující 
srdce, aby naše hlava přemýšlela…

Své tělo často podrobujeme kritice. Zkusme se 
mu omluvit a smířit se s ním. Naučme se je milo-
vat takové jaké je. Čím víc budeme své tělo milo-
vat, tím lépe nám bude sloužit a tím lepší bude 
také naše zdraví.

A co se týká těch, kteří dnes hledají partnera, 
měli by si ujasnit, co opravdu chtějí. Jaké základ-
ní vlastnosti touží nalézt: něhu, věrnost, spoleh-
livost nebo jen nějaký vysněný fyzický vzhled…? 
Jaké hodnoty chtějí s budoucím partnerem sdílet: 
lásku k Bohu, výchovu dětí…? Jaký díl společných 
vlastností a obohacujících rozdílů si přejí? Pro svého 
budoucího partnera se snažme zbavit všeho, co by 
mohlo být překážkou pro náš vztah: popudlivosti, 
kritického posuzování, strachu z toho, že zklame-
me nebo že budeme zklamáni, ale také závislosti na 
rodičích a naší rodině, přemítání o minulosti a lítos-
ti nad ní, příliš velkého strachu z budoucnosti, stes-
ku po takovém a takovém partnerovi, o němž jsme 
snili, kterého jsme si zidealizovali, který nás opus-
til… A k tomu všemu je potřeba stále spolu komu-
nikovat a vytvářet si krásné prostředí, v jehož centru 
je Ježíš, náš Pán, naše cesta, naše naděje. 

„Být úspěšný pár“ znamená zajistit v nejlep-
ším případě čtyři komunikační úrovně. Pokud 
jedna z nich chybí, pár na tom „bude špatně“, 
dříve nebo později se dostaví krize, která může 

být příležitostí k zamyšlení a vést k určité pozitiv-
ní nápravě.

První úroveň: mezi páry exisuje skutečně spo-
lečná zamilovanost (je jim spolu dobře, smějí se 
spolu, sdílejí společně vzájemnou fyzickou přitaž-
livost, plnou něžné radosti).

Druhá úroveň: ve vztahu existuje opravdo-
vý dialog (každý se může vyjádřit, každý naslou-
chá, jeden nepotírá druhého, oba společně hleda-
jí řešení).

Třetí úroveň: pár má společné hodnoty, společný 
ideál a společné plány do života a pár má shodný 
názor na výchovu dětí.

Čtvrtá úroveň: nakonec a především, může se 
každý z dvojice projevovat před tím druhým takový 
jaký je, a ten ho jako takového přijímá?

Samozřejmě, že modlitba je důležitou součástí 
každého dobrého vztahu. Ježíš i nám říká: Proste 
a dostanete…

Přeji nám všem jen a jen život Bohu milý.
Váš jáhen Pavel Urban

Milí farníci,
srdečně vás všechny zveme na další Farní den 
u příležitosti svátku sv. Františka z Assisi. Je to 
právě jeden z těch avízovaných dnů, kdy bychom 
se jako farnost měli všichni sejít, měli příležitost si 
popovídat, sdílet vzájemné radosti i strasti a moh-
li se lépe poznat. Čeká nás opět stmelovací sou-
těž týmů, spousta slaných i sladkých pochoutek 
a na závěr divadelní představení, ve kterém nám 
pan Vítězslav Marčík ml. s pomocí loutek a hud-
by povypráví o svém setkání s Malým princem.

V říjnu budou zahájeny Kurzy Alfa a Manžel-
ské večery. organizace těchto programů vyžaduje 
spoustu času a energie velkého počtu dobrovol-
níků, jejichž pomoci si velmi vážíme a děkujeme 
za ni.  o výuku náboženství v tomto školním roce 
projevilo zájem téměř 80 dětí, budou rozděleny 
do sedmi skupinek podle věku.  Máme také vel-
kou radost z toho, že ve farnosti vzniká nové spo-
lečenství mládeže. Při příležitosti žehnání nového 

kříže na chodovském hřbitově zavítá tento mě-
síc do naší farnosti pan kardinál Dominik Duka.

Ve školním roce se děti opět mohou účastnit 
zájmových kroužků a aktivit v KCMT – krouž-
ku keramiky, kroužku tanečků pro děti na lido-
vé písně, sportovního klubu VoSA nebo skaut-
ského oddílu Sněhová vločka. Mohou vyzkou-
šet také horké novinky v programu – deskoher-
ní klub Herka nebo dramatický kroužek. Pokra-
čuje také skupinové protahovací cvičení pro do-
spělé a nově nabízíme nejen seniorům dopoled-
ní Scrabble klub. Pravidelně jednou za měsíc se 
v programu nově objeví nedělní keramické díl-
ny pro rodiny a dospělé. I tento školní rok bude 
farnost nabízet nedělní taneční odpoledne. Po-
kud od dob vašich tanečních uplynulo již mno-
ho let nebo se chcete v tanci zdokonalit, využij-
te nabídku tanečních kurzů, které v KCMT po-
řádá každé pondělí a úterý taneční škola Astra. 

V den státního svátku 28. října nezapomeňte 
na již tradiční festival pro celou rodinu Modlitba 
za domov, pořádaný Ekumenickou radou církví.

Přeji vám krásné podzimní dny, 
Karina Juráková, ředitelka KCMT

s těmi, kdo jsou sužováni, hledět zároveň i kousek 
dál a s vděčností vidět byť jen malé drobty toho, co 
mají jiní. A taky zůstat vděčný za tu přehršel dobra, 
kterou mne zahrnul Bůh ve svém milovaném svě-
tě a navrch mi dal svého Syna. rád bych se díval na 
svět jako Bůh a možná se to máme všichni naučit. 
Náš Bůh není škarohlíd.

Zkusme třeba někdy poděkovat: Za partnera, 
který noc co noc pokrčí přikrývky, protože to zna-
mená, že není venku s někým jiným. Za všecky stíž-

nosti, které poslouchám na vládu, protože to zna-
mená, že máme svobodu projevu. Za otravný bu-
dík, který musím ráno vypnout, protože to zname-
ná, že jsem ještě naživu a… atd.

Připadá to někomu trapné či hloupé? Není spíš 
hloupé to nevidět? Není trapné okrádat sebe i dru-
hé o vděčnost a radost z tolika věcí, které máme, 
a smutnit nad tím, co nemáme? Důvod k vděčnos-
ti opravdu existuje, jen nezavírat oči.

Otec Michael

Proste
a dostanete...

Zprávy
z KCMT
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Již nějakou dobu se chystám vás k něčemu po-
vzbudit, a homilie otce Michaela ze dne 4. září můj 
úmysl odstartovala. Mluvil v tu, pro naši farnost ob-
zvlášť slavnostní, neděli mimo jiné o naší pozornos-
ti, všímavosti k našim bližním, a to jak „ve světě“, 
tak třeba i ve smyslu „kdo si v kostele sedl vedle 
mne”. Vím, jsme velká farnost, nemůže se každý 
seznámit se všemi, ale stačil by třeba oční kontakt 
při procházení halou, chodbami; někdy snad zbu-
de zlomek vteřiny na úsměv nebo pozdrav i pro člo-
věka neznámého. Je to prý (slyšela jsem od brat-
rů evangelíků) naše katolická specialita – pozdravit 
se před nebo po mši sv. jen s přáteli, známými, a ty 
ostatní neobdařit ani pohledem. otec Michael hod-
ně napomohl dvěma lístečkovými seznamovacími 
akcemi k lepšímu poznání mezi farníky. Co kdyby 
každý z nás přispěl něčím zcela obyčejným  – že ten 
druhý je hoden alespoň našeho pohledu. Nebo, že 
by většina z nás byla absolutními introverty? Ch. P.

Páteční deštivý den začal bohoslužbou slova 
v Komunitním centru Matky Terezy v Hájích, kte-
rou měl jáhen Pavel Urban, a následným společ-
ným pohoštěním. V Jiřetíně nás krásně přivítala řá-
dová sestřička z Kongregace Dcer Božské lásky. 
V jejich klášteře jsme byli také ubytováni.

odpoledne jsme se vydali na jiřetínskou křížo-

vou cestu, kde jsme se u každé kapličky pomodlili. 
Křížová cesta se nachází na nevysoké Křížové hoře 
(Kreuzberg, asi 563 m n. m.). Po lehké večeři ná-
sledovaly nešpory v kapli a adorace, kterou vedla 
sestra z kláštera.

V sobotu od sedmi hodin ráno byla bohosluž-
ba chvály, potom bohoslužba slova a přednáška. 
Do pamětní knihy jsme napsali tento vzkaz: „Dě-
kujeme sestřičkám z Kongregace Dcer Božské lás-
ky v Jiřetíně pod Jedlovou za jejich obětavou péči 
o nás seniory z farnosti Jižního Města a Chodova. 
Nikdy na tento pobyt (17. 6.–19. 6. 2016) nezapo-
meneme a budeme se sem rádi vracet.”

Po obědě se naše skupina vydala do města rum-
burku, kde navštívila loretu, katolický barokní kle-
not severních Čech, spojený s architektem Johan-
nem lucasem Hildebrandtem a sochařem Janem 
Františkem Bienerem. Je to 300 let staré mariánské 
poutní místo, kde se konají mše svaté, pobožnos-
ti křížové cesty a pobožnosti svatých schodů. Vác-
lav Cílek se v knize Dýchat s ptáky zmiňuje o tom-
to místě citátem „Přitiskni hlavu na podlahu upro-
střed rumburské lorety a v šumění vlastní krve 
uslyšíš vzdálený zpěv“. od roku 2014 je loreta jed-
ním ze zastavení mezinárodní poutní stezky. Krás-
ný den uzavřela společná modlitba.

V neděli odpoledne byla na programu návštěva 
známého mariánského poutního místa Filipov se 
mší svatou a modlitbou v kapli Uzdravení nemoc-
ných. Kaple byla postavena přímo na místě, kde 
došlo k nejmladšímu zjevení v českých zemích. Těž-
ce nemocné Magdaleně Kadé se zde zjevila Panna 
Maria a přislíbila jí uzdravení. Dosud nevyléčitelně 
nemocná Magdalena byla dalšího dne zcela zdrá-
va a znovu mohla začít pracovat. Poutní místo se 
označuje jako lurdy severních Čech, neboť zde do-

n a p s a l i  j s t e . . .n a p s a l i  j s t e . . .

CeSTA Do JiřeTíNA
PoD JeDLoVoU, 17.–19. 6. 2016

VáŽeNí A MiLí
SPoLUfARNíCi...

šlo k četným uzdravením nemocných. Při zpáteč-
ní cestě do Prahy jsme navštívili ještě poutní mís-
to v Jablonném v Podještědí. Na této zastávce jsme 
byli mile přijati a bylo nám umožněno vstoupit do 
krypty sv. Zdislavy. Zastavili jsme se také u známé 
studánky, kde jsme si načerpali vodu.

Přesto, že naše cesta byla jen víkendová, přines-
la všem hluboké zážitky, na které budeme dlouho 
vzpomínat. Jiřina Švejdová

(redakčně zkráceno)

farní zájezd do Mělníka, Zákup,
Českého Dubu a kraje Karoliny Světlé
v sobotu 25. června 2016

Vyjeli jsme jako vždy s modlitbou od Komunit-
ního centra Matky Terezy na Jižním Městě. Byl nás 
plný autobus.

První zastávka patřila Mělníku. Cestou jsme pře-
jeli přes labe a potěšili se pohledem na horu Říp 
a na mělnický zámek. V Mělníku jsme si prohléd-
li náměstí, zašli jsme také k soutoku labe a Vltavy 
a k soše Karla IV.

Cestou do Zákup nás zaujaly překrásné patro-
vé roubenky. Dorazili jsme v pravé poledne a hned 
jsme se vydali na prohlídku zámku. Nejzajímavěj-
ší postavou, jež zde žila, byl poslední korunovaný 
český král Ferdinand Dobrotivý. Viděli jsme téměř 
všechny prostory tohoto zámku, ať už reprezenta-
tivní, nebo soukromé. 

Po obědě, na který jsme zamířili už do dalšího 
města našeho zájezdu, do Českého Dubu, násle-
dovala prohlídka Podještědského muzea, umístě-
ného v krásném domě z přelomu 19. a 20. stole-
tí. Dvojice průvodců nás prováděla muzeem a se-
znamovala s dílem a životem spisovatelky Karoliny 
Světlé. Poté jsme se vydali do podzemních prostor 
johanitské komendy. 

Na závěr nás čekala Světlá v Podještědí s krás-
ným novogotickým, původně románským koste-
lem. Zájezd, ač nám na samém konci nepřálo po-
časí a silný déšť naši prohlídku předčasně ukončil, 
se velice vydařil.

Jiřina Švejdová
(redakčně zkráceno)

fARNí ZáJeZD
25. ČErVNA 2016
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Žízním po tobě
„Hle, stojím u dveří a tluču“ 
Opravdu! Stojím u dveří tvého 

srdce, dnem i nocí. I když mě ne
slyšíš, i když pochybuješ, že bych to 
mohl být já, jsem tam. Čekám od 
tebe sebemenší známku odpově
di, lehounký šepot pozvání, které 
mně dovolí, abych k tobě vstoupil. 
Chci, abys věděl, že pokaždé, když 
mě pozveš, skutečně přijdu. Vždyc
ky tam budu. Přicházím tichý a ne
viditelný, ale s nekonečnou mocí 
své lásky.

Přicházím a přináším všechny 
dary Ducha Svatého.

Přicházím se svým milosrden
stvím, se svou touhou ti odpus
tit, uzdravit tě, se vší láskou, kte
rou k tobě chovám; láskou, která 
je nade všechno chápání, láskou, 
kde jsem každý úder srdce přijal od 
Otce. Jako Otec miloval mě, tak já 
miluji vás. 

Přicházím s touhou tě utěšit, 
do    dat ti svou sílu, znovu tě po
zvednout, spojit tě se mnou, ve 
svých ranách. Přináším své svět
lo. Zaháním temnoty,  všechny po
chybnosti ve tvém srdci. Přichá
zím se svou mocí, která tě ponese 
i s tvými břemeny.

Přicházím se svou milostí, abych 
se dotkl tvého srdce a proměnil 
tvůj život. Přicházím se svým poko
jem, který utiší tvou duši. Znám tě 
skrz naskrz. Znám tě celého. Vím 
o tobě všechno. Spočítal jsme do
konce i vlasy na tvé hlavě. Všechno 
ve tvém životě je v mých očích důle
žité. Sledoval jsem tě celá tato léta 
a vždycky jsem tě miloval, i když jsi 
procházel křivolakými cestami. 

Znám každý tvůj problém, všech     
ny potřeby a starosti. Ano, znám – 
znám i všechny tvé hříchy, ale zno
vu ti říkám: Miluji tě, ne proto, co 
jsi udělal, ani proto, co jsi neudě
lal. Miluji tě kvůli tobě samému, 

pro tvou krásu a důstojnost, kterou 
tě obdařil můj Otec, když tě tvořil 
ke své podobě. Je to důstojnost, 
na kterou jsi možná často zapomí
nal, krása, kterou jsi často poskvr
nil svým hříchem, ale miluji tě tako
vého, jaký jsi. Prolil jsem svou krev, 
abych tě znovu přivedl k Bohu. 
Kdybys jen mě o to s vírou požádal, 
dotkne se tě moje milost a naplní 
všechny tvé potřeby. Dávám ti sílu, 
abys ses osvobodil od hříchu i od 
všech destruktivních sil svého živo
ta. Vím, co je ve tvém srdci.

Znám tvou samotu. 
Znám rány tvého srdce, odmí

tání, posuzování a pokoření, když 
ses měl podrobit. To všechno jsem 
nesl před tebou, abys měl podíl na 
mé síle a vítězství.

Znám obzvláště tvou potřebu 
být milován. 

Vím, jak moc jsi toužil být milo
ván a uznáván, jak ses marně sna
žil uhasit tuto žízeň v sobecké lás
ce, zaplnit prázdnotu svého srdce 
pomíjívými radostmi – a ještě větší 
prázdnotou; hříchem. 

Žízníš? Pojďte ke mně všichni, 
kdo žízníte a já vás naplním. 

Žízníš po tom, abys byl milo
ván? Já tě budu milovat víc než co 

si dovedeš vůbec představit. Milo
val jsem tě až k smrti na kříži. Ze
mřel jsem za tebe. 

Toužím po tobě. Já toužím také 
po tobě. Je to jediný způsob, ja
kým mohu popsat svou lásku 
k tobě. Žízním po tobě. 

Žízním po tvé lásce, po tom, být 
tebou milován. Což svědčí o tom, 
jak jsi vzácný v mých očích.

Žízním po tobě. Přijď ke mně. 
Naplním tvé srdce. Vyléčím tvé 
rány. Učiním z tebe nové stvoře
ní. Daruji ti pokoj v srdci, navzdo
ry všem tvým zkouškám. Žízním 
však po tobě. Nikdy nepochybuj 
o mém milosrdenství, o tom, že tě 
bez ustání přijímám, toužím ti od
pouštět, žehnat ti, žít v tobě svůj 
vlastní život. 

Žízním po tobě! Jestli si myslíš, 
že jsi v očích světa bezvýznamný, 
vůbec na tom nezáleží. Pro mě je 
důležitá jen jedna věc; na celém 
světě není nic důležitějšího než ty. 

Žízním po tobě! Pramálo zále
ží na tvém bloudění. Na tom, ko
likrát jsi na mě zapomněl. Nezáleží 
na tom, kolik křížů jsi musel v živo
tě nést. Je jen jedna věc, kterou si 
musíš navždy zapamatovat, jediná 
věc, která se nikdy nezmění: Žíz
ním po tobě, takovém, jaký jsi. Ne
musíš se měnit, abys uvěřil v mou 
lásku, která tě změní. Zapomněl jsi 
na mě a teď tě hledám každý oka
mžik tvého života, stojím u dveří 
tvého srdce a tluču. Myslíš si, že je 
těžké uvěřit? Pohleď na Kříž, podí
vej se na mé srdce probodené pro 
tebe. Podívej se na mou Eucharis
tii. Nepochopil jsi můj Kříž? 

Ještě jednou si tedy poslechni, co 
jsem řekl na Kříži: Žízním! Ano, žíz
ním po tobě. Žízním po tobě. Hle
dal jsem někoho, koho bych zahr
nul svou láskou a nikoho jsem ne
našel. Buď to ty. Žízním po tobě, po 
tvé lásce. n

zprávičky
 z Farní charity

Koncem června na náš zvonek na terase Ko-
munitního centra Matky Terezy zazvonil ne-

obvyklý host. Za dveřmi stála mladinká šestnác-
tiletá slečna, která se přišla zeptat na naše služ-
by. Pozvali jsme slečnu Terezku dál, uvařili jí šá-
lek kávy. Předpokládali jsme, že jde o student-
ku, která si přišla sjednat odbornou praxi. reali-
ta byla ovšem poněkud tvrdší.

Terezka studuje gymnázium, o našich služ-
bách se dozvěděla od spolužačky Aničky, která 
je katolička a přinesla do školy moji knížku Ses-
třičky na cestách. Terezku knížka zaujala, půjčila 
si ji a přečetla. Další informace si našla na inter-
netu a teď se přišla zeptat, jestli bychom mohli 
začít pomáhat i v její rodině.

Nejdříve zdůraznila, že rodiče o ničem nevě-
dí, nechce mamince dávat naději. Není si jistá, 
jestli jim budeme schopni pomoc nabídnout, 
a máma by byla moc smutná, kdyby to zase 
nevyšlo. Potom začala Terezka vyprávět příběh 
svého otce.

Pan Tomáš v červnu ležel v nemocnici v Mo-
tole,  kde se zotavoval po odstranění mozkové-
ho nádoru. rehabilitoval, začínal chodit, učil se 
znovu mluvit a pomalinku se vracel zpátky do ži-
vota. Manželka romana i obě dcery by si rády 
vzaly Tomáše domů. Děvčata chodí do školy 
a jejich maminka živí rodinu, nemůže proto zů-
stat s manželem doma a pečovat o něj. Finanční 
situace rodiny není nejlepší. 

Terezka vypráví, že nádor mozku není první ná-
dorové onemocnění, se kterým její tatínek musí 
v životě bojovat. První nádorové onemocnění mu 
diagnostikovali už v pubertě. Nádor naštěstí bylo 
možné odstranit operativně, pa cient se uzdravil 

bez následků, dostudoval střední i vysokou školu, 
oženil se a založil rodinu.

Nádorové onemocnění znovu udeřilo ve třiceti 
letech. To už byla obě děvčata na světě.  Znovu se 
podařilo onemocnění zahnat na ústup, pan Tomáš 
se uzdravil a vrátil do práce. Po pěti letech se ne-
moc vrátila, to už pacientovi začala docházet du-
ševní síla i entuziazmus. Všechna jeho děvčata mu 
ale dodávala energii a tak nemoc společnými si-
lami opět porazili. Vítězství si rodina užívala čtyři 
roky, potom onemocnění udeřilo v pobobě nádo-
ru mozku. Naštěstí se podařilo celý nádor vyjmout 
a rodina pocítila naději na další společný život.

Slíbili jsme Terezce, že jejich rodině pomůžeme, 
jak bude v našich silách a doporučili jí, aby dala 
mamince telefon na naše sociální pracovníky. Paní 
romana se ozvala hned druhý den a do konce týd-
ne kolegové navštívili pana Tomáše v nemocnici. 
Zdravotní péči  klient nepotřeboval, bolestmi netr-
pěl, domluvili jsme odchod domů. Z nemocnice ho 
manželka přivezla prvního července.

Celé léto trávili naši pečovatelé a pečovateky 
pracovní dny s Tomášem a pomáhali mu s den-
ním režimem. Společně trénovali chůzi, vaři-
li společně jednoduchá jídla, v srpnu se odvá-
žili i na krátkou procházku, malý úklid a pečení. 
Všechno se k dobrému obracelo, i řeč se kliento-
vi hodně zlepšila. Měli jsme z této služby velkou 
radost. Tomáš a „jeho děvčata“ byli moc fajn, 
pevně věřili, že nad nemocí zvítězí. 

První týden v září nám hned v pondělí ráno za-
zvonil v kanceláři telefon. Volala Terezka, v hlase 
měla slzy. omlouvala maminku, že jí pan doktor 
ze sanitky dal nějaká sedativa, proto nemůže te-
lefonovat. Tatínek měl v noci záchvat a při pře-
vozu do nemocnice zemřel. rodina zatím neví, 
co se vlastně stalo. Moc za vše děkují, naše služ-
by už nejsou potřeba. S Tomášem i jeho rodinou 
jsme se rozloučili. rádi na ně vzpomínáme, na 
jejich soudržnost, lásku a sílu.

Přeji vám pokojný říjen. eva Černá

Navštivte náš facebook, kde můžete 
sledovat novinky, aktuality, drobné příhody 

a příhody charitního Médi na: @charitapraha4, 
knížka Sestřičky na cestách má nové 

webové stránky: www.sestrickynacestach.cz

m a t k a  t e r e z a  /  d u c h o v n í  z á v ě ť
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Michale, vítáme tě jménem fchodovin v naší 
farnosti a dovol mi pár otázek.
Jak jsi prožil léto? K nám do farnosti jsi byl 
jmenován během června, ale první mši jsi 
slavil 9. července. Měl jsi nějakou dovolenou?

Po svěcení (25. 6.) jsem se sem stěhoval a pak 
jsem odjel na Slovensko do hor na akci. První čer-
vencovou neděli jsem měl primici v Čadci – svém 
rodišti. Potom jsem v naší farnosti chvíli zastupo-
val P. Michaela, a nakonec jsem zamířil s mladými 
do Itálie a Francie jezdit v rychlovlacích. Byli jsme 
v kokpitu a zažívali jízdy v rychlosti až 300 km/h. 
V rámci této dovolené jsme během 8 dní najeli 
4500 km, byli jsme i na ostrově Elba, ve Florencii, 

Bologni, Janově, Sieně a vyzkoušeli jsme horskou 
dráhu na Chamonix-Mont Blanc.

Úplně jsi mě překvapil, když říkáš, že Čadca je 
tvé rodiště. Neřekla bych, že tvá mateřština je 
slovenština. V jaké rodině jsi vyrůstal?

Pocházím z obyčejné rodiny, mám dva mladší 
bratry. Mám velice milující a empatickou maminku.

Jsi věřící odmalička?

Nejsem. S mým kamarádem z gymnázia jsme od 
3. ročníku začali chodit do nově postaveného síd-
lištního kostela v našem bydlišti. Zde se scházela 
parta mladých k různé službě, kam jsme se zapo-
jili i my. Začali jsme dělat pro děti z dětského do-
mova letní tábory. V té době jsem si oblíbil Pra-
hu. Každé léto jsem s tímto kamarádem jezdil na 
měsíc na brigádu do Prahy, spali jsme v Kobylisích 
u salesiánů.

Možná tě v té době také napadla myšlenka na 
kněžské povolání...

Už jsem si s touto myšlenkou opravdu pohrá-
val, ale definitivní rozhodnutí přišlo později. Bě-
hem studií jsem si udělal řidičák na autobus. Studi-
um na vysoké škole a řízení, to jsem všechno něja-
kým způsobem prokombinoval.

Jak tě to napadlo?

Autobusy jsou moje láska od tří let. Moje mamin-
ka by vám uměla vyprávět, jak jsem si hrál s lepore-
lem na řízení autobusu, otvírání a zavírání dveří atd. 
od 21 let je možné si řidičák na autobus udělat, tak 
jsem si jej udělal a později podle EU získal i „Prů-
kaz profesní způsobilosti řidiče“, bez kterého  nelze 
auto bus řídit.

Z různých tvých promluv již víme, že sis jako 
brigádník řízením autobusů opravdu přivydě-
lával. Kolik let a na jakých linkách jsi jezdil?

Jezdil jsem celkem šest let. Byl jsem záloha, tak-
že jsem jezdil podle potřeby.

Kdy tedy dozrálo tvé rozhodnutí pro kněž-
skou dráhu?

To bylo kolem 21–22 let. Pak jsem tu myšlenku 
rozvíjel a začal dělat konkrétní kroky. Ale moc jsem 
nepospíchal. To, co si nosím v srdci, jsem žil také 
před svěcením.
 
Jak ses dostal na studia do věčného města 
říma?

Z rozhodnutí kardinála Duky.

Byl jsi někdy před svým ustanovením do služ-
by v naší farnosti? Překvapilo tě u nás něco 
příjemně?

Několikrát jsem tu byl na mši jako obyčejný člo-
věk a s radostí jsem si sedl do sálu na polstrovanou 
židli. Dvakrát jsem využil bar v komunitním cent-
ru. obecně Jižní Město a paneláky mám velice rád. 
Mám tady oblíbenou restauraci. Hlavou se mi teh-
dy honilo, že tak velká budova jako je komunitní 
centrum má značný potenciál a strategickou polo-
hu. A teď v době mého působení mě příjemně pře-
kvapila otevřenost lidí. Těší mě, že tu jsou lidé, kteří 
mají vize a chtějí nápady uvést do praxe.

Jak jste si s otcem Michaelem rozdělili služby 
na bohoslužbách? Z rozpisu na náboženství 
vím, že máš na starost děti po prvním sv. přijí-
mání. Budeš chodit také do domovů seniorů?

Ano, domovy seniorů mám na starosti já. Mám 
mše u sv. Františka v úterý, v KCMT ve středu, pak 
zpovědní pohotovost po mši do 19.30, v neděli 
sloužím v KCMT v 9.30 a ve 20h  u sv. Františka. 
Druhou neděli v měsíci si to s P. Michaelem prohazu-
jeme. Pak jsou samozřejmě výjimky podle potřeby.

Protože s tebou hovořím 5. září v den 19. vý-
ročí úmrtí Matky Terezy a tedy v den pouti 
v našem KCMT a současně i den po jejím sva-
tořečení, neopomenu se zeptat na tvůj vztah 
k ní. Jsi mladý, takže o osobním setkání s ní 
nelze mluvit, ale vztah k ní určitě máš. Co tě 
z jejího života oslovuje a pomáhá na cestě 
k Bohu? Setkal ses v římě se sestrami Misio-
nářky lásky?

„�Sváděl�jsi�mne, 
Hospodine, 
a�já�se�nechal 
svést...“��Jer�20,7

Během prázdnin začal v naší farnosti působit 
nový farní vikář P. Michal Prívara. V následujícím 
rozhovoru přinášíme několik otázek a odpovědí, 
které vám pomohou poznat více z jeho života.

Autobus Karosa B961 
s nápisem na mém jáhenském svěcení – září 2016

Zkouška autobusu v italském 
městě Monte Sant´ Angelo – duben 2015

Nejnovější rychlovlak v Itálii FrecciaRossa 1000 
ve stanici Roma Termini – březen 2016

r O z H O V O rr O z H O V O r

s s s
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Matku Terezu mám hodně rád. Velice mě oslo-
vovala její otevřenost ke všem lidem – věřícím i ne-
věřícím. Že žila přímo mezi lidmi. Velice mi impo-
nuje to, že nedávala důraz na dav, ale nejvíce ji 
zajímal jednotlivec. A vše ostatní šlo bokem. Tím 
jsem se u ní hodně inspiroval. V Římě jsme se se 
sestrami setkávali, společně jsme s mým spolu-
bratrem vydávali snídaně a obědy bezdomovcům 
a pak jsme někdy bratřím pomáhali při stěhová-
ní, v chudinské oblasti, kde jsou sociální případy, 
s mládeží hráli různé hry a věnovali se jí.

Jaké další světce nebo i dosud žijící lidi máš 
rád a proč?

V první řadě to je Pino Puglisi. on je blahoslave-
ný, působil v Palermu, kněz, kterého zabila mafie. 
Neměl strach působit na okraji města na sídlišti, 
kde uchvátil problémovou mládež, která pro ma-
fii dělala špinavou práci. Mafie ho několikrát zmlá-
tila, až ho nakonec na křižovatce v noci zastřelili.

Dále Don Bosco. Právě proto, že také byl ven-
ku s mladými lidmi a zajímal se o jejich osudy a byl 
s nimi i za cenu vlastního zdraví a vymýšlel pro ně 
aktivity a uměl s nimi bláznit. To já na to také jsem.

otec Pio se mi líbí tím, že to, co ve svém nitru žil, 
si nenechal nikdy a ničím ukrást.

Guy Gilbert z Francie je můj miláček. Ještě žijící, 
podle mě Don Bosco 21. století, bydlí v baráku na 
sídlišti, je velice blízký lidem, vnímá jejich potřeby. 

Dveře jeho domova jsou otevřené pro každého člo-
věka, zejména mladého.

Máš nějaké verše z Písma, které obzvláště 
„využíváš“ , když se „necítíš dobře“? A proč?

Jer 20,7 – Sváděl jsi mě, Hospodine, a já se ne-
chal svést. A Žalmy 23 a 139. Podobenství o marno-
tratném synu – nebo lépe řečeno milosrdném otci.

Jaké další zájmy a koníčky kromě řízení auto-
busů máš?

Mám rád vlaky, turistiku – klidně i 30 km za den, 
když jsem na horách. Pak kvalitní hudbu, sbírám 
jízdní řády, rád sedím na louce, čtu knihy…

Co tě na naší společnosti znepokojuje? Máš 
z něčeho obavy? Co si myslíš, že je zbytečné 
a šlo by dělat jinak a lépe?

Že je velice laxní k tomu, co se děje. Že se lidi 
uzavírají a ani nevnímají, že někdo trpí a potřebuje 
pomoc. obavy mám, například když někomu po-
máhám, tak si o něj samozřejmě dělám starosti.

Michale, děkuji ti za čas a sdílení se s námi. 
Přejeme ti za celou farnost co nejvíce hezky 
prožitých let u nás.

Katka Friedová

 Útes v městě Siracusa
během výletu na Sicílii

– duben 2015
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Co bylo ......... A Co bude? co bude?

Z kroniky
Sněhové vločky 

n První den tábora

Ahoj, je tábor a my jsme u vlaku. Jeli jsme na 
lejčkov na Tábor! A když jsme tam dojeli, tak jsme 
šli lesem. A přepadli nás vedoucí a praktikanti. 
A pak jsme došli k Táboru. Vybalili jsme si věci a šli 
se najíst. Bylo to skvělééé!!! zapsala Kristýna

n Schůzka 9. září.
Na této schůzce nás zrovna moc nebylo, ale pře-

sto byla super. Na začátku jsme se sešly u KCMT 
a daly si pokřik. Potom jsme šly do kuchyňky a tam 
jsme si udělaly limonádu z citrónu, bezové šťávy 
a meduňky. Když jsme doexperimentovaly, šly 
jsme ven, kde jsme hrály hru, kde byla skupinka 
baobabů a Malý Princ. Baobaby se držely za ruce 
a Malý Princ se je snažil odtrhnout od sebe. Dále 
jsme hrály pantomimu a házely si s Frisbee, což 
nám moc nešlo, ale přesto to byla zábava a celou 
schůzku jsem si moc užila. zapsala Tkanička

Do skautského oddílu Sněhová
vločka hledáme nové Světlušky!

rády mezi sebe přivítáme nové světlušky, 
tzn. holky od 6 do 10 let. Scházíme se jednou 
týdně, jezdíme na výpravy do přírody, učíme 
se spoustu nových věcí, hrajeme hry a jsme 
fajn parta. Budeme moc rády, když se k nám 
budeš chtít přidat! Najdeš nás každou středu 
od 15.00 do 16.30 před KCMT. Kontakty na 
vedoucí světlušek jsou uvedeny níže.

n  Sněhová vločka, oddíl a tábor skautek
www.snehovavlocka.blanik.info,
lucka Skrčená, tel.: 721 770 421,
l.skrcena@seznam.cz  
vedoucí světlušek: 
Eliška Kosmáková, elzuska@spoluzaci.cz
Nicole rážová, nicole.razova@gmail.com

n  VoSA, křesťanský sportovní oddíl: 
sportovky@kskpraha.org
Matouš Jarolímek, vedoucí oddílu,
tel.: 736 755 233 
matous.jarolimek@seznam.cz
Marek Fried, zástupce oddílového vedoucího, 
tel.: 731 280 241, marekfried@hotmail.com

n  Lyžařský oddíl a lyžák o jarních 
prázdninách 12. 3. až 19. 3. 2017 
Honza Procházka, hlavní vedoucí, 
tel.: 608 228 730, hory@kskpraha.org

n  Jednodenní lyžování o pololetních 
prázdninách 3. 2. 2017 
Jarda olšanský, tel.: 603 256 411
jarda.olsansky@kskpraha.org

n  Dramatický kroužek
Eliška Brhlová, tel.: 606 561 611, 
eliska.brhlova@seznam.cz 

n  Vodácký oddíl a tábor: Vašek olšanský,
tel.: 775 521 404, voda@kskpraha.org

KoNTAKTy NA VeDoUCí AKTiViT

co bylo

Nadějný začátek v novém školním roce
Problémy spojené s novým školním rokem, kdy 

všechno začíná a skoro nic nefunguje, jak by mělo, 
se nám ve Vose nějak vyhnuly. Za září jsme úspěšně 
rozjeli nový školní rok, rozdělili jsme oddíl  na mlad-
ší a starší, zahráli si fotbal, rozjeli etapovku a zkusi-
li spoustu zajímavých her. Marek

Dramatický kroužek
Počínaje říjnem bude v KCMT pro děti veške-

rého školního věku bez omezení fungovat dra-
matický koužek. V rámci celoroční činnosti počí-
tají vedoucí kroužku s novým uvedením dramati-
zace Bachových pašijí podle Jana. Vedoucí krouž-
ku kromě nácviku jevištní práce nabídnou účastní-
kům i spoustu zábavy formou rozličných kolektiv-
ních her. Při dlouhodobé práci na Bachových paši-
jích se účastníci intenzivně seznámí s poselstvím 
Velikonoc a dá se očekávat, že tak jako předcho-
zí generace účastníků, i ti současní získají vztah 
k závažnému hudebnímu dílu.
Dramatický koužek   každé pondělí 17.00–18.30 

v klubovně 026 
v suterénu KCMT.

oddíl VoSA

VoSA příjmá do oddílu nové členy
Stále máme volná místa v našich řadách. 

Scházíme se jednou týdně, sportujeme, hra-
jeme hry, učíme se novým dovednostem. 
Alespoň jednou měsíčně vyrážíme na víken-
dovou výpravu. rádi vás uvidíme mezi námi. 
Můžete za námi přijít na naši schůzku. Nebo 
se nám ozvat na níže uvedených kontaktech. 
Schůzky jsou rozděleny takto:
starší kluci  každé pondělí

17.00–18.30 u věže KCMT
mladší kluci  každou středu

17.00–18.30 u věže KCMT
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M EDITAČNÍ
MYŠLENKY
M OUDRÝCH

Myšlenky vybírá Charles Tvrzník

MISERICORDIAE
VULTUS
Bula Misericordiae vultus
(Tvář Božího milosrdenství),
kterou papež františek 
vyhlásil mimořádný
Svatý rok milosrdenství.

(Pokračování)

n Děkujeme Ti Pane, že jsi stvořil svět a žes nás 
v něm do této chvíle zachoval. Děkujeme Ti za 
pravidelné střídání dnů, nocí i ročních období 
a za spolehlivost přírody a času. Děkujeme Ti za 
paměť, která nám dovoluje stavět na zkušenos-
tech z minulosti. Děkujeme Ti za trpělivost s omyly 
a hříchy lidstva. Nedal ses námi unavit. Nedopus-
tils, abychom se vyhubili ve vzájemném boji a ni-
čení, ale poslal jsi svého Syna, aby strhal přehrady 
mezi Tebou a mezi všemi námi, aby obnovil poru-
šenou jednotu lidského soužití.

(Contemporary Prayers)

n Když se někdo proti nám proviní, můžeme ho 
pokárat slovem nebo mlčením. Apoštol Pavel radí 
kárat tak, že odplácíme dobrem. Cílem kárání je 
přivést k lítosti, abychom mohli odpustit. Kárat by 
se nemělo tam, kde není žádná naděje na lítost. 
Když to přece děláme, můžeme přivést viníka k dal-
ší chybě, k zatvrzelosti. Právo kárat má jen láska. 
Hněv toto právo nikdy neměl. (Ludvík Černoch)
n Ježíš přijímá život jako cenný dar od otce. 
A Ten přijímá Ježíšovu naprostou ochotu oslavit 
otce životem i smrtí a potvrzuje ji vzkříšením jeho 
těla. Pokud pak učedníci následují Ježíše a osla-
vují Boha svým tělem, prožívají pozemský život 
jako jisté očekávání věčné slávy. Kristův učedník 
nelpí na pozemském životě za každou cenu. Ví, 
že ti, jimž jde jen o uchování tělesného života, se 
minou smyslem života i pravým životem, proto-
že se odmítají podílet na životodárné Boží lásce.

(Bernhard Haring)

n Jak Bůh pomůže, nevím, ale že pomůže, tomu 
pevně věřím. (Wachsmann, Alfons Maria)

n Člověka mohou v životě potkat dvě tragédie. 
Jednou je, že nedosáhne toho, po čem touží jeho 
srdce. Tou druhou je, že toho dosáhne.

(G. B. Shaw)

n Všichni po něčem toužíme. Samotná touha není 
ani dobrá ani špatná. Důležité je, jestli vede k naše-
mu uzavření či otevření se druhým. Toužíme-li po 
dobru pro druhé, stáváme se sami lepšími. Naše 
zlost, antipatie a zranění se vyčistí jedině tím, že za-
pomeneme na to, že nám někdo ublížil nebo nám 
ukřivdil. A staráme se spíš o to, abychom nekřivdili 
a neubližovali my sami. (Josef Schultz)

Čl. 24  Nyní se obraťme k Matce milosrdenství. Něha 
jejího pohledu ať nás v tomto svatém roce provází, 
abychom všichni znovu objevili radost Boží něhy. Ni-
kdo nepoznal tak jako Maria hloubku tajemství Boha, 
který se stal člověkem. Všechno v jejím životě je tvoře-
no přítomností milosrdenství, jež se stalo tělem. Mat-
ka Ukřižovaného a Vzkříšeného vstoupila do svatyně 
božského milosrdenství, protože se niterně podílela 
na tajemství jeho lásky.
Maria byla vyvolena za matku Božího Syna a od věků 
byla otcovou láskou připravována stát se Archou 
úmluvy mezi Bohem a lidmi. Střežila ve svém srdci 
božské milosrdenství v dokonalém souladu se svým 
Synem Ježíšem. Její chvalozpěv na prahu Alžbětina 
domu byl věnován milosrdenství, které sahá „od po-
kolení do pokolení“ (lk 1,50). Také my jsme byli pří-
tomni v oněch prorockých slovech Panny Marie. To 
nám bude útěchou a oporou, až budeme prochá-
zet Svatou branou, abychom zakusili plody božské-
ho milosrdenství.
Pod křížem Maria společně s Janem, učedníkem lásky, 
dosvědčuje slova odpuštění, která vycházejí z Ježíšo-
vých rtů. Vrcholné odpuštění nabízené tomu, kdo jej 
ukřižoval, nám ukazuje, kam až může sahat Boží mi-
losrdenství. Maria osvědčuje, že milosrdenství Božího 
Syna nezná mezí a dosahuje ke všem, aniž by něko-
ho vylučovalo. obraťme se k ní starobylou a stále no-
vou modlitbou Salve Regina (Zdrávas Maria), aby 
k nám nikdy nepřestávala obracet své milosrdné oči a 
učinila nás hodnými kontemplovat tvář milosrdenství, 
svého Syna Ježíše.
Naše modlitba ať se rozšíří také na svaté a blahosla-
vené, kteří své životní poslání naplňovali milosrden-
stvím. Zvláště mám na mysli velkou apoštolku mi-
losrdenství, svatou Faustýnu Kowalskou, která byla 
povolána vstoupit do hlubin božského milosrden-
ství. Ať se za nás přimlouvá a vyprošuje nám, aby-
chom žili a putovali ve stálém Božím odpuštění a ne-
ochvějné důvěře v jeho lásku.

K N I Ž N í  o B C H Ů D E K

dobrovolníci,
dobrovolnice,
dobrovolníčata

 Vážení a milí farníci,
S babím létem přichází i pouť v našem 
farním kostele sv. františka z Assisi. letos 
jste opět srdečně zváni oslavit společně tento 
svátek. A tak v sobotu 8. října od 10.00 začne 
v kostele a na farní zahradě farní den. 

Z názvu vyplývá, že je farní a že ho chystají 
dobré dušičky z naší farnosti. Jinými slovy, jaké 
si to uděláme a co do toho vložíme, takové to 
budeme mít. Takže kromě pozvání na tento den 
se na vás obracím s prosbou o přinesení dobrot 
(sladkých či slaných), o pomoc s přípravou 
(stavění stanů, přinesení stolů) a s úklidem po 
akci. Předem moc a moc děkuju „mořským 
vlkům“ a Evě Černé za guláš k obědu. Pro děti 
i dospělé budou připraveny soutěže, odpoledne 
se můžete těšit na Malého prince v podání Víti 
Marčíka. Kdo bude mít výdrž anebo naopak 
přijde až na divadlo, tak po něm budeme mít 
ještě ohýnek a buřtíky. Pokud vládnete hrou na 
nějaký hudební nástroj, vezměte ho, abychom 
trochu oprášili prázdninové songy. 

22. října DoBRoDeN od 8.30 do 12.30 
se v kostele a na farní zahradě, ale i v KCMT 
bude uklízet. A že toho je po létu dost a dost. 
Určitě bude potřeba každé ochotné ruky. 
Pro pracanty zajistíme občerstvení a můžete 
počítat i s obědem. Včas pošlu, co je třeba 
udělat a můžete se potom zapsat na nástěnky 
v kostelích nebo se přihlásit k práci e-mailem.

ráda bych připomenula také to, že začal 
(byť rozpačitě) klub deskových her HErKA. 
Připravené je také Scrabble pro seniory (čtvrtek 
dopoledne), a to čtvrtky 13. a 20. října od 9.30. 

Pokud máte nějaký nápad na obohacení 
kulturního programu, tak sem s ním. Když byste 
chtěli ode mne dostávat e-mail o tom, s čím je 
potřeba pomoci (1x měsíčně), tak se mi ozvěte 
na hamalova@kcmt a já si vás zařadím do 
mailového seznamu. 

Těším se, že se někde potkáme a přeji krásný 
barevný podzim, Vlasta Hamalová 

Angelo SCArANo:
Modlitba s Biblí v ruce

„Jeden můj známý kněz přišel do nové farnosti. 
Nadšený modlitbou nad biblickým textem, které se 
říká Lectio divina, po čase sezval společenství farní
ků a začal je pomalu do tohoto způsobu modlitby 
uvádět. Učinil to jen jednou. Ještě ten večer ho na
vštívil jeden starší pán a řekl mu: „Pane faráři, na to 
tu opravdu nejsme zvyklí. Nejsme přece jehovisté.“ 
Mnozí se této epizodě zasmějí. leckdo se dokonce 
už léta o modlitební četbu Písma snaží. Někteří bu-
dou tvrdit, že nejsou mniši. Ale to je mylné, protože 
Písmo je pro ty, kteří žijí uprostřed světa, potřebnější.

Každý z nás neměl to štěstí mít vedle sebe něko-
ho, kdo by nás krok za krokem uváděl do života s Bo-
hem a také do modlitební četby Písma. Ale, jak číst? 
Jak Slovu naslouchat? Jak se otevírat působení Ducha 
svatého? KNA, Kč 119,

Kateřina šŤASTNá: Misionářka lásky
Vyprávění o Matce Tereze Paulínky, Kč 149,

Nikdy neměla vlastní děti, přesto ji celý svět zná 
jako „Matku Terezu“. Nechtěla být slavná, toužila 
jen plnit Boží vůli. Přesto se stala jednou z nejslav-
nějších osob dvacátého století. Tato malá útlá kní-
žečka je určena dětem a rodičům.

Všichni  jsou srdečně zváni na

farní den
u sv. FrantiŠka

v sobotu 8. října 2017
• 10.00 mše svatá v kostele sv. Františka na 
Chodově. • Po mši následuje oběd na farní 
zahradě – guláš a buřty jsou zajištěny – uvítáme 
nakrájenou zeleninu, zeleninové saláty, buchty, 
bábovky + pomoc s přípravou v sále. Malí i velcí 
se mohou těšit na soutěže.
• 15.00 MALÝ PRINC – divadlo „Já to jsem“.
Vstupné dobrovolné.
Po divadle ohýnek + buřty + grilování.
Závěr v 19.00 hod. Těšíme se na Vás!
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n Věřící rodina hledá paní na občasné hlídání 6leté 
dcery v případě nemoci. Cena 80 Kč/hod. nebo 
dohodou. Tel.: 723 240 710, e-mail: salvap@post.cz.
n Jsem na invalidním vozíku a hledám pomoc 
osobní asistence PŘílEŽIToSTNě – nejčastěji v pátek 
odpoledne až večer. Za 60 Kč/hod. Náplní je: pomoc 
v domácnosti, s nákupy, na WC a vyzvednutí dcery 
z Mš. Prosím, ozvěte se na tel. 774 997 662 nebo na 
e-mail: dvorskasarka@seznam.cz.
n Přijmu do podnájmu na dobu ne  určitou věřícího
muže (není podmínkou). K dispozici je zařízený po-
koj, společné prostory, internet, tel. signál aj. Jedná se 

o pražskou lokalitu Jižního Města. Výše nájmu a ostat-
ní podmínky budou projednány osobně.

Volejte na tel. 724 224 213.

Nabídky stavebních prací, fotografi ckých slu-
žeb, ka deřnických služeb, malířství a lakýrnic-
tví, doučování AJ, hlídání dětí najdete nově na 
nástěnkách v KCMT u baru.

Více informací o přednáškách a kurzech na www.mc-domecek.cz, přihlášky na: mcdomecek@praha.ymca.cz

PRAVIDELNÝ DOPOLEDNÍ PROGRAM V HERNĚ
Úterý–pátek od 9.00–12.00 hod.
n  Po / 8.00–12.00 / Školička Sluníčko: pravidel-

ný program pro děti od 2,5 let bez účasti rodičů. 
Přihlašování předem na e-mailu na celé pololetí, 
nebo jednotlivě, stále volná místa.

n Út / 10.00 / čas na besedy a přednášky
n  St / 10.00 / Pohybové hrátky pro nejmenší 

(do 18 měsíců)
n  Čt / 10.00 / Pohybové hry pro rodiče s dětmi 

(děti od 18 měsíců)
n Pá / 10.00 / čas na pohádku
n  Pá / cca 10.30 / Šikulové – tvořivá dílnička pro 

děti za pomoci rodičů či prarodičů

V říjnu nabízíme tyto přednášky a besedy:

n  Středa / 5. 10., 10.00–12.00 / Cvičení s mimin-
ky. Praktické ukázky manipulace s dítětem do 
jednoho roku   – úlevové polohy, chování k odříh-
nutí, odpočinku či ke správnému fyziologickému 
vývoji. Říkanky a cviky pro maminku a dítě a další. 
Cena: 180,- Kč. Přihlašování předem v MC nebo 
na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz

n  Čtvrtek / 6. 10. / 18.30–20.00 / Rozvoj dětí od 
3 do 6 let (zrak, sluch a řeč). Přednáška se spe-
ciální pedagožkou a řadou praktických ukázek 
a námětů pro práci s dětmi. Cena: 90,- Kč. Přihla-
šování předem v MC nebo na e-mailu: mcdome-
cek@praha.ymca.cz

n  Úterý / 11. 10. / 10.00–12.00 / Vhodný čas od-
ložit plenky. Jak můžeme řešit období postup-
ného přechodu dítěte „z plenek na nočník či 
toa letu”? Kdy je ta nejvhodnější doba? Seznámí-
te se s přístupy a strategiemi, jak vše zvládnout. 
Cena: 80,- Kč. Přihlašování předem v MC nebo 
na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz

n  Čtvrtek / 13. 10. / 18.30–20.00 / Rozvoj dětí od 
3 do 6 let (předmatematické představy, grafo-
motorika, vnímání prostoru a času). Přednáška se 
speciální pedagožkou a řadou praktických uká-
zek a námětů pro práci s dětmi. Cena: 90,- Kč. 

   Přihlašování předem v MC nebo na e-mailu:
   mcdomecek@praha.ymca.cz
n  Středa / 19. 10. / 16.30–17.45 / Multikulturní 

klub, bez přihlášení
n  Pondělí / 24. 10. / 18.30–20.00 / efektivní vý-

chova a výchova sourozenců. Přednáška o tom, 

jak vychovávat sourozence, předcházet 
konfl iktům mezi nimi a udržet si při tom klidnou 
hlavu. Cena: 80,- Kč. Přihlašování předem v MC 
nebo na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz

n  Úterý / 25. 10. / 10.00–12.00 / Jak předchá-
zet úrazům dětí. Přednáška s MUDr. Antošovou 
o tom, jak nejlépe zajistit bezpečí pro své děti. 
Cena: 80,- Kč. Přihlašování předem v MC nebo 
na e-mailu: mcdomecek@praha.ymca.cz

n  BURZA PoDZiMNíHo A ZiMNíHo oBLe-
ČeNí: pátek 14. 10. , sobota 15. 10. a pondě-
lí 17. 10. 2016.  Příjem věcí: pátek 9.00–12.30 
a  15.00–17.30. Prodej: sobota 9.00–17.30. Vý-
dej: pondělí 15.00–18.00.

PRAViDeLNÉ AKCe:
n  Setkání Klubu 50+ každé 1. a 3. pondělí v měsíci: 

v říjnu pondělí 3. a 17. 10., 14.00–16.00. Přijďte 
do klubu pro generaci 50+, kde se setkáte s nový-
mi lidmi, kde se můžete podělit o svoje starosti i ra-
dosti či vyjít na společné procházky a výlety. Nabí-
zíme i možnost kreativního tvoření a realizace va-
šich nápadů, sdílení koníčků, zapojení se do aktivit 
mateřského centra Domeček. Kontakt na koordi-
nátorku klubu Danielu je 777 604 775. rezervace 
předem, vstupné je 50,- Kč za měsíc.

n  Každé úterý 11.00–11.50: Pilates, cvičení pro 
všechny věkové kategorie, možnost hlídání dětí, 
85,- Kč za lekci.  

n  Angličtina pro děti, Angličtina pro dospělé, 
více na www.mc-domecek.cz

n  od středy 21. září 15.30–16.20: Montessori 
pracovny, kurz pro rodiče s dětmi od 1,5 do 3 let, 
kteří se chtějí seznámit a rozvíjet s Montessori pe-
dagogikou. Každou středu. Více informací a při-
hlášky na e-mailu: lokvencova.jana@seznam.cz

PoRADNy
n  Po / 9.00–10.00 / Laktační poradna (objednat na 

tel. 604 572 712 nebo e-mail), poplatek 100,- Kč
n  Út / 9.30–11.00 / Poradna efektivního rodičov-

ství (nutno objednat na tel. 608 708 786 nebo 
 e-mail), zdarma.

n  St / 18.00–19.30 / Poradna přirozeného pláno-
vání rodičovství (objednat na tel. 777 200 431 
nebo e-mail), zdarma.

Nová služba MC Domeček: každé pondělí nabízí-
me hlídání dětí ve věku od 2,5 let na dobu od 8.00 
do 12.00. Info: mcdomecek@praha.ymca.cz.

n  Modlitební setkání maminek na mateřské do-
volené se koná ve středu dopoledne od 9.30 do 
11.30 v suterénu fary u kostela sv. františka 
z Assisi. V říjnu se sejdeme 5., 12., 19. a 26. 10. 
 Srdečně zve lýdia Murínová, tel.: 730 825 301.

n  Setkání Život z víry. od 5. 10. budou setkání věno-
vána výkladu Vyznání víry a Desateru od Tomáše 
Akvinského. Pravidelně každou středu od 19 h ve 
farním sále u kostela sv. Františka z Assisi. Srdečně 
zve jáhen Pavel Urban.

n  10. 10. (pondělí) od 20 h v KCMT – setkání spo-
lečenství Hnutí fokoláre se Slovem života na říjen: 
„odpusť svému bližnímu, pokud ti ukřivdil; až 
ty budeš jednou prosit, budou i tobě hříchy od-
puštěny.“ (Sír 28,2) Setkání je otevřené i dalším zá-
jemcům. Jana a Viktor Friedovi, tel. 731 625 949.

n  Páteční dopolední setkávání (nejen pro star-
ší) – vždy v pátek v 9 h bohoslužba slova v kap-
li KCMT a poté posezení ve foyer. Srdečně zveme! 
Jana a Viktor Friedovi.

n  3. 10. / 19.00 / Manželské večery – první setkání 
(fara u sv. Františka)

n  4. 10. / 18.00 / Výchova chlapců, výchovný
seminář s Vlaďkou Bartákovou (KCMT)

n  5. 10. / 18.30 / Kurz ALfA – první setkání (KCMT)
n  6. a 20. 10. / 19.00 / Worship – chlapská modlit-

ba chval (klubovna KCMT)
n  8. 10. / farní den – 10.00 mše svatá, 15.00

divadlo „Malý Princ“, hry pro malé i velké, oběd,
opékání buřtů, (kostel sv. Františka, farní zahrada)

n  12. 10. / pastorační návštěva kardinála
Mons. Dominika Duky 

– 16.15 žehnání kříže na místním hřbitově
– 18.00 mše svatá, následuje beseda s farníky 
n  14.–17. 10. / burza dětského oblečení,

MC Domeček (KCMT)
n  22. 10. / 8.30–12.30 / Dobroden – přijďte nám 

pomoci uklidit naše kostely a jejich okolí
n  23. 10. / 15.00–17.30 / Taneční čajové odpo-

ledne v rytmu country a folku se skupinou KUPlE 
– vstupné 140,- pár, jednotlivec 80,-

n  23. 10. / 16.00–18.00 / Keramická dílna
– výroba keramického šperku pro rodiny
a dospělé, přihlášení na janadomsova@gmail.com

n  25. 10. / 18.45 / Večer chval
v kostele sv. Františka

n  28. 10. / Modlitba za domov – program pro
celou rodinu, 10.00 loutkové divadlo Princezna 
a drak, 12.20 koncert skupiny Nezmaři
(pořádá Ekumenická rada církví)

n  31. 10. / 19.00 / Zastavení u Matky TeReZy 
s PhDr. lubomírem KoBrlEM (psychologem
a terapeutem na téma Cesta ke spokojenosti
(klubovna KCMT)

n  2. 11. / 17.00 / Dušičková pobožnost
na místním hřbitově

VÝSTAVA 

n  12. 9.–13. 11. / PRAHA 21. srpen 1968,
fotografi e Bohumila Dobrovolského – možnost
pro Zš domluvit si setkání a besedu s autorem
(info: hamalova@kcmt.cz, tel. 733 770 847) 



KANCEláŘ KCMT – HáJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
Tel: 242 485 826
E-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny:
Po–st 8.30–15.00
Úřední hodiny kněze:
Středa 8.30–10.30, 16.00–17.30

FArNí KANCEláŘ CHoDoV
Na Sádce 1296/18
Tel: 272 934 261
E-mail: kancelar@kcmt.cz
Úřední hodiny kněze:
Pátek 16.00–17.30

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou (kromě čtvrtka) nebo po dohodě

*1. neděle (1. čtení) a 3. neděle (2. čtení) ve slovenštině
2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.“

**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi(V jiném termínu po předchozí dohodě)

K O N T A K T Y  •  P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
  Kostel sv. Františka Kaple sv. Matky Terezy

 Pondělí  – – 

 Úterý 18.00 –

 Středa –  18.00 

 Čtvrtek –   6.45

 Pátek 18.00                                      9.00

 Sobota 8.00 – 

 Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

bohoslužba slova
se sv. přijímáním

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

20 k o n t a k t y  •  i n f o r m a c e

Zpravodaj ŘK farnosti Praha–Chodov / 2016 / ročník 15
• redakce: Katka Friedová, Anežka Králová / typografie: Josef Karhan • foto: Ani Procházková a spol. 
• za obsah odpovídá: P. Michael Špilar • http://www.kcmt.cz/fchodoviny • Tisk: TlAMA design

Příští uzávěrka bude 15. října 2016             Náklady na 1 výtisk 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu: KCMT 4200060575 / 6800 • farnost 19-9362170227 / 0100

Ú M y S l y  A P o š T o l á T U  M o D l I T B y  /  Ř í J E N

1.  Aby novináři při výkonu svého povolání byli vždy obdařeni úctou
k pravdě a vytříbeným smyslem pro etiku.

2.  Aby Světový den modliteb za misie obnovil ve všech křesťanských 
společenstvích radost a odpovědnost za zvěstování evangelia.

3.  Ať se náš národ vrátí ke svým křesťanským kořenům a naši biskupové ať
mají odvahu jasně se svým slovem vyjadřovat k problémům ve společnosti.

 Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 farar@kcmt.cz

 Karina Juráková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

 Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826 kancelar@kcmt.cz

 P. Michael špilar (farář) 272 934 261, 603 151 265  farar@kcmt.cz

 P. Michal Prívara (farní vikář)  605 346 353 farnivikar@kcmt.cz

 Pavel Urban (trvalý jáhen) 272 911 264

 ladislav Staněk (trvalý jáhen) 724 112 799
 Václav šebek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 spravce@kcmt.cz

 Jaroslav olšanský (předseda KSK Praha) 603 256 411 Jaroslav.olsansky@intax.cz

 Vlasta Hamalová (koordinátorka dobrovolníků) 733 770 847 hamalova@kcmt.cz

 Petr Fried (pracovník pro KCMT)  fried@kcmt.cz

 Charita – Eva Černá (ředitelka)  737 322 569, 242 485 823  kancelar@charitapraha4.cz

 Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

  % / mob. e-mail
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